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Hadüzenet előtt,
A monarchia demarche-a, — Or. Tisza 

beszéde a képviselőhézban

Folyó hó 23. délután hat órakor meg­
történt a monarchia demarche-a: Bel- 
grádban Gieyl báró követünk a távol­
lévő Pasics szerb miniszterelnök helyett 
Pacsu szerb belügyminiszternek átadta 
az Ausztria-Magyarország követeléseit 
tartalmazó diplomácziai jegyzéket, a 
melyre szombat esti hat órára várja 
Szerbia válaszát.

A nagy fontosságú jegyzék a következő :
Szerbia bécsi követe 1909. márczius 

31-ikéu kormányának rendeletére a következő 
kijelentést tette a császári és királyi kor­
mány előtt :

„Szerbia elismeri, hogy Bosznia-IIerczego- 
vinábati teremtett befejezett tény jogait 
nem érintette; ennélfogva alkalmazkodni 
fog a hatalmaknak a berlini szerződés XXV. 
czikkével kapcsolatban hozandó bárminő 
határozatához.

Engedve a nagyhatalmak tanácsának, 
Szerbia mostantól fogva kötelezi magát az 
annexióval szemben múlt ősz óta elfoglalt 
tiltakozó és elleutálló álláspontjának elha­
gyására s ezenfelül kötelezi magit Ausztria- 
Magyarországgal szemben jelenleg folytatott 
politikája irányának megváltoztatására, hogy 
jövőre jó szomszédi lábon éljen ez utób­
bival.“

Ezzel szemben az utolsó évek története, 
különösen pedig a junius 28-iki fájdalmas 
esemény Szerbiában létező olyan felforgató 
mozgalomról tesz bizonyságot, a mely az 
osztrák-magyar monarchiához tartozó terü­
letek egyes részeinek elszakitására irányul. 
Ez a szerb kormány szemeláttára világra- 
jtitt mozgalom a királyság határain túl 
terrorisztikus cselekmányekkbeu, merényle­
tek egész sorozatában és gyilkosságokban 
nyilvánul.

A szerb királyi kormány, a helyett hogy 
beváltotta volna 1909. márczius 31-ik> 
deklarácziójábau vállalt ünnepélyes köte­
lezettségeit, mit sem tett e mozgalom el­
nyomására. Tétlenül tűrte a különböző egye­
sületeknek és szervezeteknek a monarchia 
ellen irányuló bűnös tevékenységét, a sajtó 
féktelen hangját, a merényletek tetteseinek 
nyilvános dicsőítését, katonatiszteknek és 
hivatalnokoknak a felforgató cselekedetek­
ben való részvételét, a közoktatás terén el­
harapódzott egészségtelen propagandát, tét­
lenül tűrte végül mindazon tüntetéseket, a 
melyek a szerb lakosságot a monarchia el­
leni gyűlöletre s intézményeinek megveté­
sére indíthatták.

A szerb királyi kormánynak ezen bűnös 
tolerancziája nem szűnt meg akkor som, a 
midőn a junius 28-iki események az egész 
világ előtt bebizonyították unnak gyászos 
következményeit.

A junius 28-iki merénylet bűnös tettesei­
nek vallomásából kiviláglik, hogy a szarajevói 
gyilkosság Beigrádbau szerveztetett, a gyilko­
sok a náluk levő fegyvereket és robbanó 
szereket a Narodua Odbraua kötelékébe tar­
tozó szerb tisztektől és hivatalnokoktól kap­
ták s végre, hogy a gonosztevőknek és 
fegyvereiknek Boszniába való eljuttatását a 
szerb határszolgálat főnökei szervezték és 
hajtották végre.

A vizsgálatnak ezek az eredményei lehe­
tetlenné teszik a császári és királyi kor­
mányra nézve, hogy továbbra is megmarad­
jon a várakozó béketüvésuek azon az állás­
pontján, a melyet éveken át tanúsított a 
Belgrádbau összpontosított s onnan a mo­
narchia területeire átvitt üzelmekkel szem­
ben. Ellenkezőleg, ezek az eredmények pa­
rancsoló kötelességévé teszik, hogy véget 
vessen a monarchia nyugalmát állandóan 
fenyegető bűnös mozgalmaknak.

Ezen czél elérése végett a császári és 
királyi kormánynak annak hivatalos kijelen­
tésére kell a szerb kormányt felhívnia, hogy 
elitéli az osztrák-magyar monarchia ellen 
irányuló propagandát, vagyis mindazon irány­
zatok összességét, a melyek végeredmények­
ben a monarchiához tartozó egyes területek 
elszakitását czélozzák és hogy magára vállalja 
ezen bűnös és terrorista propagandának 
minden rendelkezésére álló eszközzel való 
megszüntetését.

Abból a czélból, hogy e kötelezettségnek 
üunepelyés alakot adjon, a szerb királyi 
kormány a hivatalos lap julius 26 — 13. szá­
mának első lapján a következő nyilatkozatot 
téteti közre:

„A szerb királyi kormány elítéli az 
Ausztria-Magyarország ellen irányuló pro­
pagandát, vagyis azon irányzatok összessé­
gét, a melyek végeredményükben az osztrák­
magyar monarchiához tartozó egyes terüle­
tek elszakitását czélozzák, és őszintén fáj­
lalja ezen bűnös üzelmek gyászos következ­
ményeit.

A királyi kormány sajnálja, hogy szerb 
tisztek és hivatalnokok részt vettek ebben 
a propagandában s ezzel azon jó szomszédi 
viszonyt zavarták meg, a melyre magát a 
királyi kormány 1909. márczius 31-iki 
nyilatkozatában ünnepélyesen kötelezte.

A királyi kormány helyteleníti és eluta­
sítja magától az Ausztria-Magyarország bár­
mely része lakóinak sorsába való beavatko­
zásnak minden gondolatát, vagy kísérletét, 
s kötelességének tartja, hogy komolyan 
figyelmeztesse a tiszteket; hivatalnokokat s 
a királyság egész lakosságát, hogy jövőre a 
legnagyobb szigorral fog mindazokkal szem- 
deu eljárni, a kik részesek volnának ezek­

ben az üzelmekbeu, a mely üzelmeket a 
legnagyobb erőfeszítéssel fog igyekezni meg­
előzni, illetőleg megtorolni.“

Ez a nyilatkozat egyidejűleg ő felsége 
napiparaucsábau hozatik a hadsereg tudo­
mására s a hadsereg hivatalos lapjában 
közzótétetík.

Ezen kívül kötelezi magát a szerb királyi 
kormány, hogy :

1. megakadályoz minden olyan kiadmányt, 
a mely a monarchia elleni gyűlöletre és 
megvetésre izgat, s a melynek általános 
irányzata annak területi épsége ellen irányul;

2. azonnal feloszlatja a „Narodua Odbrauá- 
uak nevezett egyesületet, elkobozza propa­
gandájának összes eszközeit és hasonlóan 
fog minden olyan társaság és szervezet ellen 
eljárni, a mely az osztrák magyar monarchia 
elleni propagandával foglalkozik; a királyi 
kormány gondoskodni fog róla, hogy a fel­
oszlatott egyesületek más név alatt és más 
formák között ne folytathassák működésűket;

3. kiküszöböli a szerb közoktatásból, és 
pedig úgy a tantestületből, mint a tansze­
rekből mindazt, a mi az Ausztria-Magyaror­
szág elleni propagandát terjeszti, vagy erre 
alkalmas;

4. eltávolítja a hadseregből és az állam- 
hivatalokból mindazokat a tiszteket ős hiva­
talnokokat, a kik részesek az osztrák-magyar 
monarchia elleni propagandájában ; a császári 
és királyi kormány fentartja magának, hogy 
ezek neveit és cselekedeteit közölje a 
királyi kormány nyal;

5. elfogadja a császári és királyi kormány 
szerveinek Szerbiában való közreműködését 
a monarchia területi épsége ellen irányuló 
felforgató mozgalmak leküzdése körül;

6. bírói vizsgálatot indít a junius 28-iki 
összeesküvésnek szerb területen levő része­
sei ellen; az erre vonatkozó nyomozásban a 
császári és királyi kormány által kiküldőit 
hatósági szervek is részt fognak venni;

7. sürgősen elfogatja Taukosic Vrouja 
őrnagyot s az állítólagos Cigauov:c Milán 
szerb állami alkalmazottat, a kik a szera- 
jevói vizsgálat által kompromittálva vaunak.

8. hatékony intézkedésekkel megakadá­
lyozza szerb hatósági közegeknek, fegyve­
reknek és robbanószereknek a határon át- 
egempószése körüli közreműködését; elbo­
csátja és szigorúan megbünteti a sabaczi és 
hosuiczai határszolgálatot teljesítő közegeket, 
a kik a szerajevói bűn tetteseinek megküny-
i.yitették a határ átlépését s ez által segít­
ségükre voltak ;

9. magyarázatot ad a cs. és kir. kormány­
nak egyes, úgy Szerbiában, mint az ország 
határain kivül levő magas szerb hivatalno­
koknak igazolhatatlan nyilatkozataiért, a kik 
a junius 23-ikí merénylet után adott iuterv- 
jukban hivatalos állásuk daczára nem haboz­
tak ellenséges módon nyilatkozni az osztrák- 
magyar monarchia felől;



2. oldal.

10. késed el em nélkül értesíti ács. és kir. 
kormányt a lent elősorolt rendszabályok 
foganatosítása felöl;

A cs. és kir. kormány legkésőbb szombaton, 
folyó hó 25 éu, esti ti óráig várja a királyi 
kormány válaszát.

Ezen jegyzékhez egy a szarajevói vizsgá­
latnak a 7. és 8. pontban említett alkalma­
zottakra vonatkozó eredményeit feltüntető 
memorandum van csatolva.

*

A képviselóházbiiii f. hó 24. ünnepélyes 
csendben állott fel a miniszterelnök és 
általános figyelem közt tette meg az elő­
terjesztését. Beszédéből közöljük a követ­
kező szavakat:

„Tisztelt Ház ! Azt hiszem, hogy ez 
a lépés nem szorul sem igazolásra, sem 
bővebb magyarázatra (ügy van 1 a munka­
párton.), talán inkább az szorul ma­
gyarázatra, hogy ez a lépés csak most 
következett be. Ennek oka az, hogy meg 
akartuk várni, mig a vizsgálat bizonyos 
kérdéseket tisztáz. Bármennyire tudtuk 
ennek a halasztásnak czélját, másrészről 
ennek meg van az előnye, hogy min­
denki láthatja, hogy nem szenvedély, 
vagy jogos felháborodás késztetett ben­
nünket erre a lépésre, hanem vizsgálat 
és higgadt megfontolás után határoztuk 
el magunkat reá. Maga a lépés kétség­
telenül komoly. Talán felesleges hang­
súlyoznom, hogy a monarchia mint senki­
vel, úgy Szerbiával szemben sem agresszív. 

Elmentünk a türelem végső határáig. 
Bizonyos jelenségekkel szemben azonban 
már feli kellett lépnünk. A szerb sajtó, 
a szerb közvélemény, sőt a hatalmas 
szerb faktorok a monarchiával szemben 
a balkáni háború alatt és azóta olyan 
magatartást tanúsítottak, amely a mo­
narchia messzemenő jóakaratát vette 
igénybe. A monrachia pedig Szerbia igen 
messzemenő terjeszkedő kísérleteit egy­
általában nem akadályozta.

Meg kell jegyeznünk, hogy az a lépés, 
amelyet most tettünk, nem provokáló, 
nem harczias, mert amit a jegyzék akar, 
az a szomszédi kötelesség, olyan köteles­
ség, amelyeknek teljesítése alól nézetünk 
szerint Szerbia nem vonhatja ki magát.
iiiiiiiiiiiiMiiiiiiNiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiimimiiiiiiiiimiiiimiiiiitii

Az aj színház és tánczterem
ügyében a ezinügyf bizottság hatá­

rozati javaslata.
(Tárgyalta a f. hó 25 iki városi közgyülós.)

A uagyeuyedi színház előkészítő bizottság 
javasolja a város képviselőtestületének, hogy 
az uj színház és tánczterem elhelyezése vé­
gett vásárolja inog a uagyeuyedi ref. Bethlen- 
kollégium tulajdonát képező uagyeuyedi 
224. sz. tjkvben irt A f 130 rend 988 hr. 
sz. a. 234 négyszögöl területű emeletes kő- 
ház és udvart, valamint a 984/1 hr. sz. a, 
235 négyszögöl területű kert mintegy 35 
négyszög öl, vagy is a jelenlegi Nemzeti-szál­
loda udvara mélységének megfelelő terület­
részét a színházi alap részére 55000, azaz 
ötvenötezer koronáért a következő 1—9 pont­
ban körülírt feltételek mellett:

Közérdek

1. Az uj színház kellő elő- és oldalterek 
hagyásával egy tér közepére helyeztetik el, 
oly módón, hogy ez által a kollégium Bethlen- 
utczára néző főhomlokzata a mostaninál 
nagyobb mértékben nyíljék meg, s a Bethlen- 
utczii szélesbbittessék ki.

2. A színház úgy építtessék, hogy az 
abban folyó ének- és zeuepröbák zaja az 
utczára ki ne hallatszék, s igy a tanítás za­
vartalan menetére káros hatással ne legyen.

3. A színház épületében állandó vendéglő 
elhelyezve legyen, s csakis tánczinulatságok, 
bankettek és más alkalmi összejövetelek al­
kalmával lehessen a színház souterrain he­
lyiségében vendéglői kiszolgálás.

4. Női öltözők sem a színház főtéri, sem 
pedig ennek a Bethlen-utcza felőli részén 
elhelyezve ne legyenek, hanem csak az ellen­
tétes keleti oldalon.

5. Mondja ki a városi képviselőtestület, 
miként a Bethleu-kollógium ifjúságának az 
uj színházban rendezendő mulatságok vagy 
ifjúsági előadások alkalmával a lehető leg- 
méltáuyosabb teremdijat fogja megállapítani.

6. Határozza el a városi képviselőtestület, 
hogy a kollégium déli szárnya előtt húzódó 
háromszög megfelelő részét parkírozza.

7. Megbízza a városi képviselőtestület a 
sziuügyi bizottságot, hogy az eladás alá ke­
rülő kollégiumi telken levő papirkereskedés 
jelenlegi bérlőjével: Földes Ede könyvkeres­
kedővel a még hátralévő bérleti időre a 
szerződési viszonyt rendezze úgy, hogy abból 
a Bethleu-kollógiumr.i nézve semminemű 
kötelezettség vagy joghátrány ne szármáz­
hassák.

8. Mondassák ki, hogy a kollégium a kér­
déses telket az építkezés megkezdődése 
végett legkésőbb 1915. év márczius 1-éu a 
szinügyi alapnak feltétlenül átadni köteles.

9. A szinügyi alap a kérdéses ingatlannak 
a vételár lefizetése napján lép birtokába, 
ezen időtől huzza annak összes jövedelmeit, 
azonban viseli is a birtokba lépés napjától 
összes közterheit, igy az adót is, — bele­
egyezik vásárló abba, hogy az épület eme­
leti lakásában lakó tanár esedékes lakás­
pénze ellenében 1915. évi márczius hó 1-ig 
a lakásban bennmaradjon.

A képviselőtestület megbízza és felhatal­
mazza a szinügyi bizottságot, hogy a szín­
ház és tánczterem terveit akár nyilvános 
pályázat, akár megbízás utján szerezze be, 
illetve készíttesse el, s a terv elkészítésével 
az építkezés ellenőrzésével, a keresetek 
leiül vizsgálatával, végelszámolással és átvé­
telével járó összes kiadások fedezésére reu- 
delkezésére bocsát a színház építési tőkéjé­
ből 12000 korona hitelt.

Megbízza továbbá a képviselőtestület a 
sziuügyi bizottságot a Nemzeti-szálloda uj 
városháza melletti megmaradó részének a 
sziuház és városházával összhangban leendő 
átalakításával és e czéiból a tervezési, ellen­
őrzési, felülvizsgálati és végelszámolás és 
átvételi költségek e fodezésére rendelkezésére 
bocsát a város közönsége által tizeteudőleg 
3 ezer korona hitelt.

A sziuház alap a Bethlen-utcza 2 ház szám 
alatti emeletes kőháznak, valamint a Nemzeti­
szálloda lebontandó részének azon anya­
gát, a mely a Nemzeti-szálloda megmaradd 
1 észének átalakitliatásáhóz szükséges, díjta­
lanul bocsátja át Nagyenyed város közön­
ségének.

1' elkéretik a városi Tanács, hogy a Nemzeti- 
szálloda és a Bethlen-utcza 2 házszám 
alatti telekről, valamint az ezt környező 
térről és a Bethlen-utcza vonatkozó részéről, 
a Belhleu-koJlégium és a városháza szom-

57. szám.

szédos épületeinek berajzolásával a városi 
mérnökkel, vagy más szakemberrel 14 nap 
alatt teljesen pontos és a terv elkészítésé­
nek alapjául szolgáló helyszinrajzot készít­
tessen, s azt bocsássa a bizottság rendelke­
zésére.

A képviselőtestület kimondja, hogy a 
Nemzeti-szállodának színházépítés czóljából 
szükséges területet teljesen díjtalanul bocsátja 
át a szinügyi alapnak, miután az kellőleg 
átalakítandó megmaradt része után az egész 
telek eddigi jövedelmét meghaladó bevétel 
válható.

Végül utasittatik a városi tanács, hogy a 
nagyeuyed-tövisi villanyos távvezeték men­
tén Tövis község magánfogyasztóinak elek­
tromos árammal való ellátása végett sürgő­
sen tegye meg a kellő lépéseket.

Indokok:
A sziuház építésére és ellenőrzésére kikül­

dött bizottság megbízatásának első perczétől 
kezdve körültekintő megfontolás ős alapos 
tanulmányozás tárgyává tette mindazon kér­
déseket, a melyeknek helyes megoldásától 
és közmegnyugvást keltő tisztázásától függ 
az uj sziuház és tánczterem lehető legczél- 
szerübb megoldása. Az ügy iránt lelke­
sedve egyes tagjai saját költségükön meg­
tekintették más városokban az újonnan 
épült színházakat, s tapasztalataikról beszá­
moltak a bizottság előtt, mely gyakran 
üléseiben hosszabb viták inellett arra töre­
kedett, hogy a felmerült vitás kérdések 
helyes mederbe teleltessenek. A fennforgó 
kérdések tisztázása végett a bizottság érint­
kezésbe lépett e téren kiváló országos liirü 
szak-emberekkel, sőt városunkba kéretett 
egy országos hirü műépítész Komor Marczel 
is, hogy nevezett a helyi viszonyokkal meg­
ismerkedve úgy gazdasági, mint művészi 
szempontból tanácsot, illetve szakvéleményt 
mondjon.

Ez alkalommal szóba kerültek mindazon 
kombinácziók, a melyek a sziuház elhelye­
zése tekintetőben figyelembe jöhettek. Ezek 
közül a Sétatéren való elhelyezést úgy a 
bizottság szakértői, mint a most említett 
műépítész mellőzendőnek tartják, mivel mind­
nyájuk véleménye az, hogy a színháznak 
a város központban vagy is „A város szivé­
ben“ kell lennie.

Főképeu ezen oknál fogva le kell mondani 
úgy a Losteiuer-főle telken, mint a Széna- 
téren való elhelyezéséről is, ez utóbbinál 
különös figyelembe vétetett még a tőr szűk 
volta is. Feltétlenül elejteudőnek tartotta a 
Sugái-ut vonalában való elhelyezést úgy 
Saigó Dezső főmérnök, mint az említett mű­
építész, mert nemcsak a hely rendezetlen 
volta és ennek környéke miatt nem taná­
csoltak e helyen a sziuház építősét, hanem 
még azon okból sem lett volna czólszerü, 
mivel ezáltal az ott lévő telkek értéke oly 
magasra emeltetik, hogy az elkerülhetetlen­
nek látszó s idővel bekövetkezendő kisajátí­
tás is meghiúsult volna. Ezek után napi 
renden maradt még a színháznak a jelenlegi 
pénzügyigazgatóság, a Nemzeti-szálloda vagy 
pedig a Nemzeti-szálloda és a Bethlen-utczai 
saroképület együttes helyén való elhelye­
zése, illetve fölépítése. A pénzügy igazgatóság 
épületétől azonban egyelőre el kellett tekin­
teni, mivel tulajdonosa a Nagyenyed! Kise­
gítő Takarékpénztár csuk azon végső eset­
ben adná át sziuház czéljáva, ha a kérdés 
másképen megoldható nem volna. Jóllehet a 
Nemzeti-szálloda telkén való felépítés meg­
felelő volna, de azért szépészeti, művészeti és 
biztonsági szempontból távolról sem felel meg



annyira, mintha a Nemzeti-szálloda nyugati 
szárnyának és a Bethlen-utczai egész sarok­
épületnek lebontása után keletkező uj térre 
épülne fel a színház.

Az e helyen való felépítést tartotta úgy 
az egész bizottság, mint a város közönsége 
is a legideálisabb megoldásnak. Ezek utáu 
legfőbb törekvése volt a bizottságnak a kér­
dés gazdasági részével foglalkozni és egy 
olyan megoldást keresni, mely nemcsak 
lehetővé teszi, hogy a Nemzeti-szálloda 
nyugati szárnya a színház felépítésére díj­
mentesen áteugedtessék, hanem még gondos­
kodni kívánt arról is, hogy a város ezáltal 
eddigi jövedelmétől nemcsak hogy meg ne 
fosztassék, hanem még fokozott bevételekhez 
is jusson. Sikerült is a kérdést közmegnyug­
vásra lehetőleg tökéletesen megoldani, mint 
azt az ide csatolt tervezet mutatja.

Ha leboutatik a Nemzeti-szálloda nyugati 
szárnya és kapubejárata, s a színház meg­
maradt keleti szárnytól 7 méter távolságra 
építtetik, akkor a keleti szárny nyugati felén 
05 méter hosszú utcza frontot kap. Nevez­
zük ezen utczát rövidesen „Szinház-utczáuak“. 
Lesz ezen szárnynak tehát két homlokzatú, 
az egyik a Főtér, a másik a „Sziuház-utcza“ 
felől. Ezen megmaradt szárny belül teljesen 
átalakítandó, földszintjén üzlethelyiségek, 
emeletén pedig hivatalos helyiségek számára. 
Az emeleten a következő tisztviselők, illetve 
hivatal ős testület hivatalos helyiségek vol­
nának elhelyezhetők:

a) a polgármesterhelyettes—tanácsnok 
(első tanácsos),

b) a tanácsnok (gazdasági tanácsos),
c) a mérnök,
d) a pénztár,
e) az árvaszék és közgyám,
f) a főügyész (ügyész),
g) az ügyvezető orvos (főorvos),
h) az ipartestület.
Ha az emeleten az első tanácsos, az árva­

szók és a pénztár nyer elhelyezést, akkor 
az uj városháza földszintje megürül, s ide 
kellene — a pénztár helyiségébe — a rendőr­
séget át helyeztetni, miáltal a rendőrség 
jelenlegi helyisége — három üzlethe­
lyiség számára felszabadulna; az első 
tanácsos irodahelyisége pedig, hozzácsa­
tolva a kereszttel jelzett (a tervezetben) 
raktárhelyiséget és a telek végén egy 
szerszám tartására alkalmas részt, elhelyez­
hető volna avillamos mü irodája.— 
A Nemzeti-szálloda megmaradt régi szárnyán 
a földszinten kiadhatók volnának, illetve el­
helyezést találnának :

I. Főtérfelőli bejárattal:
a) egy könyves bolt, mögötte raktára,
b) egy kisebb üzlethelyiség a jelenlegi 

hatósági kússzék helyén.
II. a „S z i u h á z-u t c z a* f e 1 ő 1 i bejá­

rattal:
c) egy 10 méter hosszú étterem vendéglő­

vel, lakó szobával, három vagy négy kisebb 
üzlethelyiség,

d) e mögött hatósági husszék,
e) tűzoltó őrtanya egy tiszti szobával,
f) tűzoltó szertár és
g) tűzoltók istállója,
A tűzoltóságnak központi együttes elhe­

lyezése nagyban növelné az egyesület alctio- 
képességót, s e mellett az itt való elhelye­
zés által végre lebontható volna a piaczon 
álló régi szertár ős nyílt szin, a mely körül­
mény városrendezési szempontból megint 
egy lépessel való előrehaladást jelentene.

A Nemzetinek ily módon való átalakítása, 
a mellett, hogy ott minden hivatal, ipartes- 
tület, hatósági husszék ős tűzoltóság nyerne

Közérdek

elhelyezést, a következő jövedelmet hozná :
1- a jelenlegi pénztárhelyiségbe áthelye­

zendő rendőrség felszabadult három bolti 
helyisége k, 600 kor......................iti00 kor.

2. az első tanácsos helyiségébe 
költöző városi villamos mü az emlí­
tett két mellékhelyiséggel .... 1200 „

3. a hatósági husszék helyén
egy kisebb bolthelyiség „ _ _ 400 n

4. könyves bolt mellékhelyiséggel 900
5. a vendéglő-helyiség: nagy ét­

teremmel 2 lakószobával, konyha 
és kamarával, — vagy e helyett
3—4 kisebb üzlethelyiség . _ _ „ 1200 „ 

Összesen : . _ 5600 kor.
Ezzel szemben jelenleg hoz a Nemzeti- 

szálloda korcsmabőr czimóu 1400 koronát, 
mutatkozik több bevétel 4200 korona.

Ha az átalakítás 40000 koronába kerülne, 
— a mennyiben pedig előreláthatólag nem 
íog kerülni, úgy ennek 5 ós l/i%-os kamatja 
kitenne 2200 koronát, s igy marad még 
mindig 2000 korona több bevétel a városi 
pénztár javára ós e mellett meg lesz oldva 
a Nemzeti-szálloda restaurálásának kérdése 
is, mely különben jóval nagyobb beruházást 
igényelt volna a megfelelő jövedelem biztosítása 
nélkül, Ily módon a jelzett adatok mellett 
a színháznak megkívántaié épületrész 
nyugodtan bocsátható át díjtalanul a szin- 
házalapuak,

Ezen kérdés tisztázása után hátra volt 
még a Bethlen-kollégium Elöljáróságával 
való megegyezés a Bethlen-utcza 2 ház szám 
alatti sarokház és telek megszerzésére 
vonatkozólag, mely vásár végre hosszabb 
szenvedélyes viták után létesült ós pedig 
oly feltételek mellett, hogy úgy a város kö­
zönsége, mint a Bethlen-főiskola érdekei 
megfelelő méltányos kielégítést nyertek,

A vételár magasságát a teleli főtéri fek­
vése, a többi feltételeket pedig, város ren­
dezési ős iskolai szempoutok teszik indokolttá.

A színház és táuczterem, valamint aNemzeti- 
szálloda megmaradó részének megterve­
zés^ és az egész építkezése ellenőrzési, felül­
vizsgálati és átvételi költségei czimén kért 
12 ezer és 3 ezer korona hitel a következő 
czőlokra kéretik ; a helyszín tisztázására, 
illetve rendezésének megtervezésére, a szín­
ház ós az átalakítandó városháza melletti 
rósz vázlatterveinek elkészítésére, költség- 
előirányzatra és tervleirás készítésére 1 : 100 
léptékben, a felsőbb hatósághoz beuyujtuudv 
tervek elkészítésére, a részletes költségve­
tési Űrlapok megszerkesztésére, az árlejtési 
művelet kiírására, az iparosokkal kötendő 
szerződések és feltételek összeállítására, 
muukaterveknek 1 : 50, 1 : 20 részben
magasabb léptékben való elkészítésére, 1 : 1 
természetes migyságu részlettervek megraj­
zolására, az építkezés menetének művezeté­
sére, az iparosok keresetének átrevidiálá- 
sára, vőg-számlájukuak ős építkezésnek 
felülvizsgálatára, az építkezés befejezésének 
utófelül-vizsgálatdra ős az épületek átvételére.

Tövis község világításával, illetve a vil­
lanyáramnak Tövis község üzlethelyiségeibe 
és magánlakásaiba való bevezetésével azon 
okból tartotta czőlszerüuek foglalkozni a 
bizottság, mivel a villanyáram egység árá­
nak felemelése által befolyó jövedelemtöbb­
let a képviselőtestület jogerős határozata 
értelmében a szinügyi alapot illeti, továbbá 
mivel Tövis község 30 üzlet ós ház tulajdo­
nosa sürgős kérést adott át e tárgyban a 

bizottság elnökének, kérve hogy hasson oda, 
miként a villámos áram magánlakásaikba, 
illetve üzlethelyiségeikbe mielőbb bevezet-

3. oldal.

tesék, s egyben köteleztek magukat, hogy a 
'illamos áram után hektowattonként áram- 
vész'őségét és felárat is beteőrtve 7,;. fillért 
tizeinek.

Tövis községnek a város villanyos vezeté­
kébe való bekapcsolása még azon okból is 
szükséges, mivel a szinügyi alapnak a vil­
lany felárból várható és előirányzott évi 
7500 korona bevételénél már Tövis község 
világítása is számításba vétetett.
............................... .

Jegyzők gyűlése.
Szokatlan nagy számban jelentek meg 

vármegyénk székhelyén f. hó 16-án a köz­
ségi ós körjegyzők. Ekkor tartotta ugyanis 
a vármegyei jegyző-egyesület dr. I u c z ó d y- 
J 0 k s m a ti Ödöu vm, főjegyző elnöklete 
alatt a vármegyeház kistermében rendes 
évi közgyűlését.

Az elnök évi jelentésében körülményesen 
számolt be az egyesület egy évi működésé­
ről, s kiemelte ebből az egyesületi tagok 
amaz áldozatkészségét, melynek segélyével 
az egyesület kebelében megalakulhatott a 
Temetkezési Segély egyesület.

Kormányhatósági jóváhagyást nyert a 
jegyzői nyugdijszabályrendelet azon módó- 
sitása, hogy jegyzőknél 600 kor., segédjegy- 
zőknéi 300 kor. lakbéregyenőrtők a nyug­
díjazás alapjául beszámittatik. Ezzel a jegy­
zők régi jogos vágya ment teljesedésbe. 
Majd reálért a jegyzőket annyira érdeklő 
1913. évi LX. tövvóuyczik életbelépésére, 
mely a községi, kör- és s.-jegyzők iiletimW 
nyél szabályozta, s mely az egész ország 
jegyzői karának megelégedését váltotta ki. 
Ez alkalomból kifolyólag az egyesület úgy 
gróf Tisza Istváu miniszterelnököt, mint 
Sándor János belügyminisztert mint a 
törvény tulajdouképeui megalkotóit sür- 
göuyileg üdvözölte. Az üdvözlésre jött vá­
laszok alább közöljük.

Majd az egyesület 1913, évi zárszámadá­
sát tárgyalta le a közgyűlés, s apróbb kebli 
ügyek elintézése utáu kimondotta, hogy a 
törvényhatósági utkapavók munkájának haté­
konyabb ellenőrzése, illetve a községi, kör­
jegyzők ellenőrzése alá leendő helyezése 
iránt a vármegye alispánját megkeresi.

Déli 1 órakor társas ebéd követte az 
egyesület közgyűlését.

A miniszterelnök és belügyminiszter az 
alábbi távirati válaszokat küldték az egye­
sület elnökének:

Az Alsó-Fehérvármegyei jegyzői egyesillet 
szives megemlékezéseért hálás köszönetét mond

Tisza.
A vármegyei jegyzői- egyesület nevében kül­

dött távirati üdvözletei őszintén köszönöm, s kér­
lelt, hogy azt az egyesület tagjai élőit is tolmá­
csolni légy szives Sándor János.
imiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiMiiiiiiiiimiiiiiiiimimiiiiniiiiiiiiiiiiiiimiii

— A kormány és a bankok. Általá­
nos megnyugvást kelt, hogy a kormány 
mindenekelőtt a gazdasági és pénzügyi érde­
kek teljes megoltalmazásáról gondoskodott. A 
pénzügyminiszter már tegnapelőtt tanács­
kozott a nagy bankok képviselőivel, akik 
teljes tudatában vannak a rájuk váró feladat­
nak és kijelentették, hogy a nyújtott hiteleket 
fenntartják, sőt a hitelképes kissebb intézetek 
és magánosok fokozattal)!) támogatásával esetle 
ges zavaroknak elejét veszik. A pénzintézetek 
képviselőivel tegnap már tanácskozások folytak 
arról is,hogy haszükaégebeáll.ugy apénzpiacz 
támogatásaczóljából uz Osztrák-Magyar Bank 
és a komány közbejöttével megfelelő organi- 
záczió fog létesülni.
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HÍREK.
Képviseleti közgyűlés volt Nagyouye- 

deu f. hó 25 dikéii dől után 4 órakor. A köz­
gyűlés főtárgya volt az a szerződés, melyet 
Nagyenyml város és a Bethlen-kollógium a 
Bethleu-utczai 2sz,házas telekre nézve kötnek. 
Ezt a telket ugyanis a kollégium eladja Nagy 
euyed városának az építendő színház czéljaira. 
A váioserre a czélra megkapta u legal ka 1 masabb 
telket ; a kollégium pedig — a mellett, hogy 
hozzájárult egy szép kulturális eszme meg- 
valósításához — elérte azt, hogy impozáns 
keleti szárnya az eddiginél sokkal jobban 
fog érvényesülni.

— Szlöjd tanfolyam. A nagyonyedi 
szlöjd-taufolyaiu amint lapunk múlt számá­
ban részleteseu közöltük, julius 13-iu nyílt 
megj és augusztus 2-án fog záródni. A tan­
folyamon készített papír-, agyag-,fa-, és plók- 
munkákból kiállítást rendez a tanfolyam 
vezetősége. A Betbleu-kollégium főépületének 
első emeleti részén a tanítóképző-intézet kiál­
lítás tárgyai kél terme mellett egy külön terem­
ben lesznek a munkálatok kiállítva. A kiál­
lítás megtekinthetők : augusztus 1-én (szom­
baton) délelőtt 9 diától 12 óráig, délután 
3— Ö óráig ; augusztus 2-áu (vasárnap) délelőtt 
9—12 óráig. Az ünnepélyes bezárás augusz­
tus 2-án (vasárnap) déli 12 órakor lesz a 
kollégium dísztermében. A bezáró ünnepé­
lyen Alsó-Fehér vármegye, Nagyeuyed város 
és a Betbleu-kollégium vezetősége jelenlété­
ben fognak az oklevelek kiadatni. Erre az 
alkalomra a földmivelésügyi és kultuszaimé z- 
teri kiküldöttek is megjelennek.

— Kirándulás Toroczkóra. A uagy- 
euyedi Iparos Önképzőkör férfi- és vegyes kara 
augusztus hó 9-én kirándulást tervez Torocz­
kóra. A toroczkóiak szives felhívásának kész 
séggel engedve egyúttal hangversenyt is 
tartanak tánczmulatsággal egybekötve. A ki­
rándulást nemcsak szórakozásra használják 
fel; alkalom kínálkozik arra, hogy a szín­
tiszta magyar Toroczkó lakóinak szokásait, 
gyönyörű magyar varrottasait és bútor- be- 
berendezéseit megismerhessék, A népviselet 
a maga természetes sziiipompájában élőkép­
ben lesz bemutatva. A kirándulók és turis­
ták óhajára. A kiránduló társaság érdek­
lődők csatlakozását is szívesen látja. A 
rendezőség mozgókonyhát állít fel, hol hires 
tordai pecsenyét és a toroczkói kenyeret 
olcsón lehel vásárolni. A hegyi forrásvíz 
vezetékét éppen most készítik a nagyonyedi 
kultutmérnökség felügyelete alatt.

I — Országos Dalosünnep Székely-
udvarhelyen. A Magyar Daloszövetsóg az 
idei aug. 13—16-iki kolozsvári országos 
daiosverseny folytatásaként Székelyudvar­
helyen országos dalosüiiuepet is rendez. A 
dalosüunep augusztus 17-éu és 18-án lesz, 
s ez alkalommal a kolozsvári daiosverseny 
résztvevői közül 20 dalárda fogja beírni 
tatui a kolozsvári daiosverseny darabjait 
és verseny eredmény eit. Azonkívül a Budai 
Dalárda és Kassai zenekedvelők Egyesülete 
külön is szerepel, s az idei királvdij győz­
tese is a többi királydijas versenyezőkkel 
(lugosi, miskolczi és a szabadkai dalárdák) 
egyült megjelenik, s külöu-külöu szerepel. 
Mintegy 1000 dalosból álló férfikar a kolozs­
vári összkarokat is eléuekli. Egyúttal a 
dalosüunep egész déli Erdély közművelő­
dési és társadalom-szerveződési érdekeit is 
fel fogja tárni, s e czélból a Dalosszövetség 
külön diszgyülóst is reudez, melyen gróf 
Zichy Géza, dr. Bárczy István és Kacsóh 
I’ongrácz fognak ünnepi előadásokat tartani, 
itt az ünnep rendezősége megbízásából csak 
azt közöljük, hogy Székelyudvarhely város 
lakosága egyszerű, de szives vendéglátás­
sal gondoskodik mindazoknak az el szállásá­
ról, akik vidékünkről is e dalosünnepet 
megkalgatui akarják, ez iránt azonban leg­
később augusztus 10-éig jelentkezni kell, 
s az elszállásolási igónyenyeket meg kell 
említeni. A jelentkezéseket a ,,Székelyudvar- 
lielyi Székely Dalegylet, Székelyudvarhely*1 
cziinre kell intézni.

— Emke főiskolai kollégiuma 
Budapesten. Nagyszerű, nagyjelentőségű 
és gyönyörű czélu kultúrintézménnyel növe­
kedett az Emke bosszúsom alkotásainák 
száma, a székesfővárosban. Az Emke, amely 
az ország legrégibb és leghatalmasabb köz­
művelődési egyesülete, a központ és a 
székesfővárosi tagok hatalmas anyagi áldo­
zatával Budapest székesfőváros legelőkelőbb 
bolyén, a Váczi-köruton úgy pedagógiai, 
mint közegészségügyi tekintetbeu első helyen 
á'ló kollégiumot létesített, amelyben a mű­
egyetemre és felső szakiskolába, állatorvosi, 
keleti kereskedelmi akadémiára, festő-és 
rajziskolába, vasúti tanfolyamra stb. menő 
erdélyi magyar és romániai s bukovinai 
székely és csángó, továbbá egyetemre is 
menő, velünk rokon, vagy romáuhonérzősü 
bosuyák, bolgár, török, kisázsiai perzsa, ör­
mény stb. ifjak találhatnak méltányos díja­
zás mellett elhelyezést. A kollégiumba való

felvételért az Emke székesfővárosi választ­
mányánál (Budapest, Tliökölv-ut 94.) kell 
mielőbb jelentkezni, amely az érdeklődők­
nek megküldi az Emke kollégium prospek­
tusát is,

* Görög Henrik oki. dentist betegség
miatt augusztus 1-ig elutazott. 224—1 1
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Sport.
A mint a falragaszok is hirdetik ma a 

Marosvásárhelyi Koriuthiáimal (válogatott 
csapat) mérkőzik a E. E. N. E. A csapat 
ugyanaz lesz, amely meglepően jó eredmény- 
tiyel küzdött a budapesti F, T. C. koubiuált 
csapatával. így győzelmet, vagy jó eredményt 
a mindinkább fejlődő F. E. N, E. pillanatnyi 
jó kondicziója hozhatja meg csak. Mind a 
mellett szép és élvezetes játék Ígérkezik.

A csapat felálitása:
Manu,

Máté, Miske,
Lörincz, Szakács, László,

Farnos, Schupiter, Wild, Réthi, Hirsch.
Az egyesület választmánya e-lió 22-éu 

tartotta választmányi gyűlését, 52 uj tagot 
vettek fel, mely igen örvendetes esemény 
és sport széleskörű terjedését mutatja.

Elhatározta a gyűlés, hogy a jövőben ten­
iszpályát épittett, hogy a könnyebb sportot 
az egyesület, női tagjai is Űzhessék.

Kimondotta a választmány, hogy augusz­
tus 23-áu a pályaavatás alkalmával, atléti­
kai és football-mérkőzéssel kapcsolatos sport 
kabarét reudez, Ki is jelölték az ünnepélyt 
rendező bizottságot.

Ezután bejelentette Adorján Ödön aleluök, 
hogy a Kolozsvári Egyetemi Atlétikai Club 
Schmith Gustáv egyetemi dékáu és sport- 
elnök vezetésével mintegy 20 atlétát és 
footbalistát előlegeseu be nevezett, így tehát 
augusztus 23. Euyednek fontos és emlé­
kezetes dátum lesz, mert olyau egyesületet 
lát vendégül, melynek atléta csapata az 
országban a G ik és footbal-csapata Erdély 
bajnoka. A választmány utolsó határozata 
az volt hogy bólép a Magyar Labdarugó 
Szövetségbe.
iiiiiiiiiiiiiiMiiiiMiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiniiiiiiiiiiiiiiiiHiiiimiiiiiiiiiiiiii

Edison fényjáték színház
E hó 26-án
vasárnap 2 nagy előadás d. u. 5 és este 8-kor.

A Quo Vádié 7-t jóval felülmúlja. Égéin letét betöltő 
csodáé alkotás.

Pompei végnapjai.
Az olasz „PAQUAL“ filmgyár korszak&lkotásu film - 

csodája. 6 teljes felvonásban.

HOTEL DFiAK FEREIMGZ elsőrangú
=■■ = HGDAPEST, A(4(jfTEIiEKI-UTCZA 7.------- SZALLODÁP<>LOABI

ö perez a keleti pályaudvartól.
Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve. = , 80 szoba és kávéház áll a t. vendégek rendelkezésére.

1 személyes szobák 3 koronától. Tulajdonos:
231 3—10 2 személyes szobák 5 korona 20 fillér. PALLAI MIKSA.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLflND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
Brassóban.

Itt helyben kapható Klemm Pál czégnél Szentkirály- 
utcza 128 szám és Márer és Weiszberger czégnél.
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57. arám. Közérdek 5. oldal.

1808—1914. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teizi, hogy dr. Müller Jenó ügyvéd által 
képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár végre- 
hajtaténak Oligor Juon lni Gligov él Popa Sofron ur- 
házai lakosok végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében végrehajtási árverés 
140 korona töke, ennek 1909. évi jnnius hé 3 nap­
jától járó 8°/o kamata, eddig összesen megállapított 
88 K 40 fill, per- és végrehajtási költségek, valamint 
ezen árverési kérésért ezúttal megállapított 18 K és a 
még felmerülendő költségek, valamint a osatlakozottnak 
kimondott Keoskée Petra oláhlapidi lakosnak 410 K, 
Alsófehérmegyei Gazdasági Bank 160 K követelésé­
nek kielégítése végett az 1881. LX. t.-ez. 144. §. 
alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületébe eső a végrehajtást szenvedett Popa Juon lul 
Gligornak az urházai 461 ez. tlkvben A t 1. rdsz. 
766/2. hrsz. a. foglalt ingatlanára 44 K, a 462 az. 
tjkvben A f 1. rdsz. 766/1. hrsz. alatti ingatlanára 
44 K.. a 491 sz. tlkvben A f 1. rdsz. 766/2. hrsz. 
alatti ingatlanára 44 K, a végrehajtást szenvedett Popa 
Sofronnsk az urházai 74 sz tjkvben A f 2., 6, 7., 9., 
11., 17 , 26—36. rdsz. alatt foglalt Ingatlanára a C. 
6. alatt Oniga Juon lui Tudor javára bekebelezett el­
tartási kikötményének fentartásával még pedig a 2. 
rdsz. 244/1. hrsz. 83 K, 6. rdsz. 764/1. hrsz. 18 K, 
6 rdsz. 1088/1. hrsz. 10 K, 7. rdsz. 1094. hrsz. 10 K, 
9. rdsz. 1609. hisz. 7 K, 11. rdsz. 2144 hrsz. 22 K, 
17. rdsz. 2842. hrsz. 88 K, 26. rdsz. 489/1/1. hrsz. 62 
K, 27. rdsz. 608/1/2. hrsz. 80 K, 28. rdsz. 2287/1/1. 
hrsz. 10 K, 29. rdsz. 2244/1/1. hrsz. 6 K, 80. rdsz. 
2880/1/1. hrsz. 9 K, 31. rdsz. 2404/1. hrsz. 8 K, 82. 
rdsz. 2899, 8109. hrsz. 169 K, S3, rdsz. 8242/1. hrsz. 
8 K, 84. rdsz. 3689/1/2., 3690/2/1. hrsz. 32 K, 36, 
rdsz. 3865/1/1. hrsz. 3 K, 36, rdsz. 4400/2/1. hrsz. 
4 K, végrehajtást szenvedett Gligor Juon lui Gligornak 
az urházai 711 sz. tkjvben A f 1. rd,z- 810/2/2. 
hrsz. alatt foglalt ingatlanra 84 K végrehajtást szenve­
dett Popa Sofronrak az urházai 268 sz. tlkvben A11 — *• 
rdsz. alatt foglalt ingatlanokból! */» *"ed re,,ére 1 C- 
6. alatt őzv. Groza Simonná javára bekebelezett haszon­
élvezeti jog fentartásával, még pedig az 1. rdsz. 3973., 
8978. hrsz, alatti 10 K, 2. rdsz. 8996—8997. hrsz. 
alatti 16 K, 8. rdsz. 4293-4298., 4814-4819, hrsz-

1971—914. végreh. szám.

Árverési hirdetményi kivonat,
Lit. Müller Jenő nagyenyedi ügyvéd állal képviselt I 

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t. végrehajtat.inak 
özv. Kovács Lajosáé által gyámolt kisk. Kovács Samu 
végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme kö­
vetkeztében az 1881. LX. t.-oz. 144., 146. és 147. 
176. és 186. §. értelmében elrendeli a végrehajtási 
árverést 1200 tőkekövetelés, ennek 1912. évi junius 
hó 1. napjától járó 6%> kamata, 219 korona 50 fillér 
eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési 
kérvényért ezúttal megállapított 40 K költség behajtása 
végett, özv. Kovács Lajosné sz. Varga Mária és kis­
korú Kovács Samu nevén álló nagyenyedi 417 sz. 
tlkvben felvett A f 8. rdsz. alatti 1676 hrsz. kert és 
1577. hrsz. sövényházra 1668 korona kikiáltási árban.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi 
szeptember hd 7-én d. e. 9 órája telekkönyvi ható­
ság hivatalos helységében megtartandó nyilvános árve­
résen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak

2. Az árverezni zzándékozók az 1908 évi XLI. 
t.-oz. 21. §-ában említettek kivételével tartoznak az 
ingatlanok kikiáltási árnak 10% -át készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
izámitott óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni vagy annak az 1881. évi LX. t.-oz. 170. 
sj.„ értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előle­
gei elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismer­
vényt á (szolgáltatni.

3. Vevó köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI, t.-oz. 25. §-a értelmében 
fog folytattalak

A kir. járásbiróiág mint telekkönyvi hatóság
Nagyenyed, 1914. évi május hó 29-éu.

Dr. Nagy Káemór s. It.,
kir. jbiró. jegyző.

A kiadmány hiteléül 
Kaba s. k.,

kit. tkvvezetó. 266 1—1

alatti 89 K, és a 4 rdsz. 4806 3. hrsz. alatti 18 koro- 
nabau megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1 A fennebb megjelölt ingatlanok az 1814. ét) 
szeptember hó 4-én d. e. 8 órája a Urháza község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülirt ingatlanok a kikiállási ár kéthar­
madánál alacsonyabb áron el nem adatnak

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21, §-ábau említettek kivételével tartoznak az ingat 
lanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42, §-ában jelzett árfolyammal 
számítolt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-oz. 170. jj-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályzton! letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevó köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1914, évi május hó 1-én.

Dr. Nagy Kázmór, s. k.,
kir. jbiró jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Kaba Jánoa,

tkkv vezető. 249 1—1

Kiadó úri lakás.
3 szoba, 1 előszoba, nagy konyha, 
kamara, plrsze, külön udvar, kert­
tel, fásszin és disznóóllal Kováes- 
Gyula-utcza iVáradi-kert) 2. szám 
alatt levő úri lakás f. évi október 
hó 1-től kiadó. — Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal.

1665 — 1914. sz.

Pályázati hirdetmény.
Az 1913. LX. i.-cz. értelmében évi 14U0 

korona fizetéssel rendszeresített
tövlsi segódjegyzöi

állásra ezennel pályázatot hirdetek s fel­
hívom mindazokat, a kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy a uetaláni eddigi al­
kalmaztatásukat igazoló bizonyítványaikkal 
és jegyzői oklevelükkel felszerelt pályázati 
kérvényüket hozzám 1914. évi augusztus hó 
2-ik napjának d. u. 5. órájáig nyújtsák be. 

A választás napját később fogom kitűzni. 
Tövis, 1914, július hó 2-án.

251 3—3 Dr. Tókos Géza, főszolgabíró.

! ! !

HA JÓ
szép és olcsó

harisnyákat
akar, úgy forduljon
a Nagyenyedi 
Harisnyagyárhoz
az orsz. fegyintézetben.

Kívánatra
készséggel árjegyzéket küld.

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentklrály-utcza 106. sz. 
Ifj Mólász János és Társánál Főtér
és a Fogy ásatási szövetkezetben

1449—1914, tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint tlkvi. hatóság 

közhírre teszi, hogy a szászsebes! takarékpénztár rész­
vénytársaság vógrehajtatónak Drimhersán Kornél végre­
hajtást szenvedett ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kéreleme követ­
keztében az 1881. LX. t.-oz. 144., 146. és 147. §-a 
értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 2000 K 
tőke, ennek 1913. évi április hő 10. napjától járó 6% 
kamata, 117 K 30 fill, eddig megállapított per- és 
végrehajtási és az árverési kérvényért ezúttal megálla­
pított 60 K költség behajtása végett a balázsfalvi 
kir. járásbíróság területen levő Mihálozfalva községben 
fekvő s a végrehajtást szenvedettnek a mihálozfalvi 
2186 sz. tjkvben A f 1. rdsz. 4636., 4637., 4642.,
4643., 4644., 4639., 4641. hrsz. alatt foglalt erdő, 
szántó, ház, udvar és rétjére 868 K, A f 2. rdsz. 
5438/4683. hrsz. erdő és szántóra 494 K kikiáltási 
árban.

A telekkövnyvi hatóság az árverésnek Mihálozfalva 
községházánál leendő megtartására 1914. szeptember 
15. napjának d. e. 10 óráját tűzi ki.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telek­
könyvi hatóságnál és Mihálozfalva község elöljáró­
ságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalva, 1914. évi mároz. 28-án.

Horváth Miklós, s. k.,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül :
Oidófalvi Pál,

tkkvvezetó. 367 1—1

A köztudatba ment át, hogy csakis

KÁLLAI LAJOS motorgyára
BUDAPEST

VJ, Gyár-utca 28. sz.

szállítja w teljes jótállás mellett 
a leghirnevesebb motorcséplö-készleteket.

Saját érdekében kérjen minden gazda diszföárlapot, melyet ingyen és bé -
mentve küldünk.

Több 1000 valódi Kállay Lajos motoros cséplőkészlet
működik az ország minden részében a legkitűnőbb sikerrel. 261 1-12
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Árverési hirdeímény-kivonaí,
Nagyenyedi Kisegíti Takarékpénztár részvénytár­

saság végrehajtatónak Marosán Nikuláj végrehajtást 
szenvedi ellen indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 
1881. LX. t.-oz. 144., 146. és 147, §. értelmében elrendeli 
a végrehajtási árverést 240 K tőkekövetelés, ennek 1912. 
évi Julius hó 14. napjától járó 8% kamata 62 K. 
eddig megállapított, prr- es végrehajtást és az árverési 
kérvényért ezúttal mcgállapitatöÜ 26 K költség behaj­
tása végett, a nagyenyedi kir. j.-bíróság területén levő, 
Kisgyógypatak községben fekvő s a végrehajtást szen­
vedő nevén álló 140 sz. tjkvben A f 1 rdsz. 1894/2. 
hrsz. szántójára 8 K, 2. rdsz. 1957. hisz. szántóra 
6 K, 3 rdsz. 2994. hrsz. szántóra 31 K, 4. rdsz.
3108., 3109. hrsz szántóra 19 K, 6. rdsz. 4676. 
hrsz. kaszálóra 21 K, 6. rdsz. 4581. hrsz erdőre 23 
K, 7. rdsz, 4587., 4589, hrsz. szántóra 27 K, 8 rdsz, 
4626. hrsz. kaszálóra 10 K, 9. rdsz. 4651. 4655 hrsz. 
erdőre 5 K, 10. rdsz. 4671/2. hrsz. kaszálóra 40 K, 
11. rclss. 4708., 4800. hrsz. szántóra 10 ÍC, 12. rdsz.
6188., 6190., 6191, hrsz kaszálóra és ház, 377 K, 13. 
rdsz. 6209., 6244. hrsz. szántóra 121 K, 14. rdsz.
6267., 6265. hisz. szántóra 17 K, 16. rdsz. 6297. hrzz 
szántóra 7 K, 16. rdsz, 6326-2. szántóra 6 K, 17, 
rasz , 6420. hisz. legelőre IS K, 18. rdsz. 6534. hrsz,. 
kaszálóra 18 K, 19, rdsz. 6339. hisz. legelőre 13. K, 
482 sz. tjkvben A t 1. rdsz. 6121., 6124 hrsz. szán­
tóból 11. 2. a. '/, részre 3 K kikiáltási árban.

1. A fennehh megjelölt ingatlanok az 1914. évi 
szeptember hó 3-án d. e. 10 órája Kisapahida község- ! 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdetmény- i 
ben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Az árverezni szándékozók az 1998. XLI. t.-cz. 
21. § ában említettek kivételével tartoznak 1 % -át 
készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapí­
rokban a kiküldött kezéhez letenni vagy annak az 
1881. évi LX. t.-oz, 170. §-sa értelmében a bíróságnál 
bírói letétbe történt előlegez elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű letéti elismervényt átszolgáltatni.

3. A vevő köteles nyomban a kikiálltási ár száza­
léka szel int megállapított bánatpénzt a z általa ígért 
ar ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLÍ. t.-cz. 85. §--a értel­
mében fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Nagyenyed, 1914. évi április hó 27-én.

De. Nagy Kizmér, x It.,
kir. jbir. jegyző

Fog

Kiadmány hiteléül:
Kaba

kir. tkvvezető. 248 1-1

Gyermekeimnek nem adok. 
élesztővel készített tésztákat, fér-! 
jem, ki gyermekorvos, határozol-{ 
tan ellensége az ilyeneknek. Miut-I 
hogy azonban a kicsinyeknek aj 
tészta kell, lepényt, tortákat sj 
felfújtál Dr. Oetker-féle sütőpor-1 
ral készítek nekik. Vacsorára 1 
gyermekeim tejből és tojásból j 
puddiugot kapnak, mit a kitűnő j 
I)r. Oetker-féle pud ding-porokká 11 
készítek el, vagy pedig crémel I 
Dr. Oetker-féle dibona-crémpor-1 
ral. Változatosság kedvéért kicsi-1 
nyeimnek időközönként Dr. Out-1 
kel-féle vörös darát adok, mi egy | 
kitünően frissítő utóétel. Mind-! 
ezen ételek Ízletesek, táplálók és! 
last not least voltuk daczára olcsók, |

58 I I

oltott állapotban a Várad: ulcza 2., a Fürd - 
11 • 5' és ^'elszeg-u. 29. számok alatt vőkán- 
ként 80 fillérért, permetezésre, építésre és 
meszelésre.

Oltatlan vasúti kocsinként Földes Ede ut­
áltai rendelhető. „ „204 S—8

fogsorok, platina ős arany-koronak, 
hídmunkák, csapfogak, tartós fogtömé­
sek legmodernebbül ős legolcsóbban 
fogmütennembei> készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések­
nek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek 
megvárhatják Sürgős müfogjavifások 
néhány óra alatt eszközöltetnek.

VOGEh SAMU
viztspfózott íoq<cchnikuis

Nagyenyed,
Kossuth Lajos u. 7. sz. SzeidFház, az emeleton

Steckenpferd
iiiiomtejszappan

ümjnijfin & Co cégtől Tetscben a/Elbe
('gyiY n.tgyoMi kedvellacgnek ós elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva 
* a !:5r és szépség gondozásában való fölülmul- 
h itatjanságáévt. Ezernyi elismerő levált Sok 
legnagyobb kitüntetés ! Bevásárlásnál óvatosság.
I g \eljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre 
es a cég helyes nevére! Darabja <S0 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illat­
szer üzletekben stb. Hasonlóképpen kitűnő 
Bergmann Manóra liliomkrémje (70 fillér egy 
luuus). Kitűnő szer női kezek gondozásán».
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Árverés! hirdetményi kivonat.
. Dr Müller Jenő ügyvéd által képviselt Nagyenyedi 

Kisegítő Takarékpénztár végrehajtatónak Csókán Todo- 
lika végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme 
következtében az 1881. LX. t.-oz. 144., 146. és 147. §-ai 
értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 540 K tőke­
követelés, ennek 1898. évi február hó 1. napjától járó 
8 % kamata 55 K 40 fillér eddig megállapított per- és 
végrehajtási és az árverési kérvényért ezúttal megálla­
pított 38 K költség, valamint a csatlakozódnak kimon­
dott Benedek Dénes 300 K és jár. Todor Juon 201 K 
20 tub, Pop a Bazíl 56 K és jár, Kerekes Mihály 32 
30 fill., tőkekövetelés és járulékai behajtása végett, a 
nagyenyedi kir. járásbíróság területén levő Tompaháza 
községben fekvő s a tompaházai 30 sz. tjkvben felvett 
Csouasi György nevén álló a tompaházi 30 sz. tjkvben 
Al-l. rdsz. alatti 184. hrsz. ingatlanra faház és kéri re 
3b8 K, A t 2. rdsz. 235. hrsz. kertre 27 K, A t 4 
rdsz. 522. hrsz. szántóra 275 K, az u. o.’ 290 sz' 
tjkvben Csókán Miklós nevén álló 1. rdsz 368 hrsz 
szőlőre 16 K, 2. rdsz. 674 hrsz. és 676 hrsz rét," 
67 korona kikiáltási árban.

1. A feimebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi szent 
hö ló ikén d. e. 8 órája Tompaháza községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben körűi­
ül ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI t -ez 
2P- H'”™ említettek kivételével tartoznak az ingat ’ 
lanek k.k.abási árának 10%.át készpénzben vagy 'az 
1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított évadekképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-oz 170 8 
értelmében a bíróságnál lóról leletbe történt előlege, 
e helyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
atszolgiiltatni.

J. y n>0,,lbal1 » kikiáltási ár százaléka
szeiint megállapított bánatpénzt „ általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiogésziteni, mert elleneset- 
ben az árverés az 1908. évi XLI 25. S-a #r„|.
mében log folytaltatni.

A kir. járásbíróság mint tikv. hatóság.
Nagyenyed, 1914. évi május 26-án.

Dr. Nagy Kázmór *. |(.

A kiadmány hiteléül J°8yző.

Kaba
telekkönyvvezeló. 200 j_

57 széni,

1608—1914. végreh. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Koth testvérek ozég végrehajtatónak Bán Illés (180 

házszám) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében telekkönyvi hatóság végrehajtató kérelme 

I következtében az a 1881. évi LX t.-oz. 144., 146. é<, 
147. § a értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 
260 K tőke, ennek 1911. évi október hó 1. napjától 
járó 6% kamata, 44 K 13 üli. eddig megállapított 

I per- és végrehajtási árverési kérésért ezúttal megálla­
pított 32 K bO fill, és járulékai behajtása végett.

A balázsfatvi kir. járásbíróság területén levő Far 
kastelke községben fekvő s a farkastelki 59. ez. tjkvben 
A f 1. rdsz. 148., 150., 151., 162., 153. hrsz. alatt 
Bán Illés nevén álló szőlő, kert és faházbóli ‘/,-ed rész 
jutalékára 673 K, A f 2. rísz 1044., hrsz. alatti 
szőlőházból '/„-ad rész jétalékára 46 K, A + 3. rdsz.

! !z68. hrsz. szántóból! '/a-ed rész jutalékára 21 K,
I A f 4 rdsz. 1448. hrsz szántóból! l/,-ed rész jutaló- 
j kára 7 K, A f 6. rdsz. 1777. hrsz. szántóbéli ‘/,-ed
! rész jutalékára 61 K, A + 6. rdsz. 3597. hrsz. szántó-

bóii jutalékára 19 K, A f 7. rdsz. 3439 hrsz. szánté-
bóó jutalékára 54 K, A f 8. rdsz. 2639. hrsz. szánté-
bóli jutalékára 3 K, A | í. rdsz. 2969. hrzs. szántó- 
béli jutalékára 11 korona kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésének Farkastelke 
községházánál megtartására 1914 évi szeptember 
25. napjának d. e. 10 óráját tűzi ki.

Az, árverési teltételek a telekkönyvi hatóságnál és 
Farkastelke község elöljáróságánál tekinthetők meg.

A telekkönyvi hatóság elrendeli, hogy a telekkönyvi 
iroda az árverés elrendelését a farkas telki 632 sz 
tjkvbo Jegyezze fel.

A telekkönyvi hatóság a hirdetmény egy példányát 
kifüggesztés, egy példányát az árverési feltételek meg­
tekintése végett Farkastelke község elöljáróságának 
egy-6gy példányát szabályszerű kötözés végett Bolgár- 
oserged község elöljáróságainak megküldi.

Végül a hirdetmény szabályszerű kivonatát a Nngy- 
euyeden megjelenő bármely lapban egyszeri közzététel 
végett végrehajtató képviselőjének kiadja.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Balázsfalva, 1914. évi április hó 2-án.

Horváth Miklós, s. k.
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :
GHdófaivi Pál, s. k.

tkkvvezető. 25g j_j
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